



Falange

T. 2078

Año II

Núm. 414

Todos los camaradas que puedan comprar un diario, tienen el deber de comprar FALANGE.

NEUTRALIDAD EXIGE BELIGERANCIA

NOTAS EDITORIALES

de la Falange

Nuestra Falange algunos in-
cansable en su sentido que no gustan a
españoles, ni aún a alguno
nuestros afiliados.
que los ricos lo sean algo me-
jor que los pobres
que sean pobres, y no mise-
ricordia una faceta que no tiene
la aceptación que debiera tener
los ricos no les hace gracia y los
pobres no creen en ella, pues son ya
las veces que se les ha dicho
que han conseguido. De esperar
lógicamente lo esperaban
mismos al ser poder, pero
como lo fueron y no conse-
guieron, se les ha infiltrado
espíritus una desconfianza en
nuestros, que el hablarles de Jus-
ticia Social es inútil, pues lo oyen,
pero no oyen lo oír.

Justificada desconfianza no de-
berá, hasta que se cumplan
todas las leyes que dicta el Go-
bierno Nacional en materia de Jus-
ticia Social.

Esta faceta de la nueva
que al parecer debiera ser la
de extranjería a unos y a otros
cumplida, no les extraña ni
rechazo, lo que les extraña el ver
nuestros camaradas aún los más
que trata por regla general de
las jerarquías superiores del

Alguno orden que obligue
a "tu" a los camaradas?
No solo no hay orden alguna, si-
no realmente imposible que
nuestro se encuentre tan difun-
do como lo está en un país como
este tan excesivamente pendiente
de los conveniencias sociales.

El uso de "tu" los camaradas
de Falange ha sido fruto de un mo-
do espontáneo originado por
el concepto de la hermandad
que ha hecho considerarnos—y
no a los otros— miembros de
una familia.

El ordenado que los camara-
das de Falange se trataran de "tu"
cambio casi todos se tratan de
"usted" sin embargo nosotros demos-
tramos al Mundo entero la disciplina,
el respeto y la subordinación que hay
en nuestro partido. Es más, precisa-
mente los más respetuosos los
tratan de "tu" y los más acomoda-
dos y protestones son los que em-
peñan en "usted".

"Tu" no es más que una prueba
de hermandad, hermandad lógica en-
tre camaradas que juntos han sufrido
dificultades y tragedias y que
se exponen su vida hacia conse-
guir una España mejor; el "tu" es
de igualdad ante aque-
llos que no es posible admitir
ninguna diferencia. Las clases han
desaparecido.

Entre inferior y superior
autoridad. Por respeto en-
tre nosotros "aquello" en que
se guarda una obediencia y que
"aquella" y esta obediencia y que
"aquella" para ser guardadas
"aquella" que tenga que estar supe-
rior a un "tu" o a un "usted". Nos
son apartados del círculo en
que nos desenvolvemos, tratamos de
que nos merezcos los máximos
respetos y con quien observamos la
obediencia y sin embargo se
nos da el caso repetidísimas ve-
ces de usted a quien no le
tenemos jerarquía alguna ni le
tenemos porque pres-

que nadie ha obligado a
que no se extrañen los de
los de abajo si ven en cam-
aradas se lleva a la práctica por
Es únicamente una costum-
bre saliendo del corazón consti-
tucionalmente firme de nuestra
hermandad, y una ratificación
de José Antonio de ser tu-
os superiores.

Solamente así las potencias extranjeras podrán demostrar que las inspira un espíritu de equidad y que reconocen a los españoles el derecho —que no puede negárseles— de echar de nuestra tierra toda la canalla traída desde todo el mundo a labrar la ruína de nuestra Patria y la ruína de toda Europa.

RECLAMAMOS LA BELIGERANCIA



Flor de lujo

A una camarada que pasca por el Borne.

La barquilla del marino, atravesó el mar cantando. Y su proa alada se enredó entre los mil brazos peludos de un remifer flotante. El marino quedó preso entre la belleza rara de la flor, que se transformó en ondina de cabellos de alga, que en abrazo nefasto sumergió para siempre al marinerito entre las olas de espuma.

Por eso es camarada que te digo hoy, que el lujo es vanidad. Y que lucen mal sobre el hábito de trabajo y sacrificio los adornos superfluos.

Tu belleza es todo.

No la disimules bajo oropel falso.

Sé lo que eres. Grano de arena en la obra de Imperio. Eslabón de la cadena férrea de la Patria. Pieza minúscula de la gran maquinaria de la Falange.

Entonces camarada serás feliz. Como feliz es el campesino envuelto en la pardez de su capa. Sin dejarse tentar por el oro de la ciudad que se presenta ante él como no va. Como novia de lujo. Como feliz es el mecánico con su mono de trabajo. Como feliz es el camarada que empuña el fusil en la primera línea. Tu hermano, tu prometido.

EL ESPIRITU REVOLUCIONARIO, NOS DEVOLVERA LA COMUNIDAD DE NUESTRO DESTINO HISTORICO Y LA JUSTICIA SOCIAL PROFUNDA QUE NOS ESTA HACIENDO FALTA.

JOSE ANTONIO

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Sin novedades dignas de mención. ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona a cañando los muelles y provocando explosiones e incendios.

Salamanca, 20 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal. De Orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Marín Moreno.

DESPUES DE MUNICH

NUESTRA GUERRA

La Agencia "Comde Reichach" publica en varios periódicos alemanes, un artículo dedicado a este tema y del cual extractamos lo que sigue:

Los problemas planteados en el caso reciente de Checoslovaquia, eran diferentes en principio a los que rodean a la cuestión de la guerra española. Solamente existe de común en ambos casos la intervención más o menos oculta de la mano de Moscú. En efecto, la Rusia soviética necesitaba por un lado la inestabilidad interna y la forzada soldadura de diferentes nacionalidades en el cuadro de un Estado, y por otro, la culminación de un proceso de desintegración y decadencia de España, para desencadenar en ambas naciones una nueva Guerra Mundial.

Después de que el Komintern ha sido desplazado del ambiente internacional europeo, con la solución pacífica del problema checoslovaco que ha alejado de las posibilidades de una guerra, queda el problema español, que a la luz de aquella adquiere ahora una nueva significación.

La España roja, y esto no es un secreto para nadie, esperaba desde hace tiempo el estallido de una guerra mundial, como único camino para salir del callejón sin salida en el que se han metido. Los principales dirigentes de ella, inspirados o manejados por Moscú, lo han dejado traslucir en más de una ocasión. Pero la guerra que se esperaba no ha estallado, y sus esperanzas se han desvanecido.

Cuando la primera vista de Chamberlain al Canciller Hitler, comenzó a darse cuenta de hacia donde soplaban los vientos de Europa. La proposición hecha por Negrip de retirar de las filas del ejército rojo a los dos millones voluntarios extranjeros, recién al 18 de julio de 1938, no fué más que una jugada habilidosa para ganar en la atmósfera internacional un lugar ventajoso para sus fines, y abrir de paso el camino para una mediación en el conflicto.

Los políticos de la zona roja se vieron abandonados, juzgaron perdida su causa, y trataban simplemente de salvar lo que pudieran. Después de haber dado muerte a un medio millón de personas, se apresuraron a ofrecer en Ginebra una propuesta de paz, vestida con todas las apariencias de algo "democrático". Su oferta, naturalmente no fué aceptada por el General Franco, que con motivo de ella volvió a afirmar que la guerra sólo podrá terminar por las armas, o mediante una rendición sin condiciones

de sus enemigos. Todo acuerdo entre Burgos y Barcelona sería imposible, y no cabe pactar con los amaros—cámbulos del Frente Popular español. La España nacional no se dejaba prender en las redes del engaño.

Mientras tanto, qué hacían los soviets? Litvinoff dió a entender en Ginebra que su país no podía "desintereusarse" de la evolución de los hechos que ocurrieran al otro lado del Pirineo. Y prosiguió el envío de armas y municiones para la España roja. Pero por otra parte se asegura que en Moscú, ante los vientos de paz que corren por las cancelerías europeas, se ha tratado de "revisar" su posición en el caso español. El fundamento de esta afirmación es fácil de encontrar. Los hombres de Moscú—ya se ha visto en el caso de Checoslovaquia—tienen un sentido muy fino para percibir las variaciones de la opinión pública en las naciones en cuya política ellos se han mezclado.

En el momento actual de la guerra española hay que tener en cuenta los siguientes puntos: Barcelona ha movilizad o cinco quintas más que Burgos, y sus reservas humanas disminuyen. Ha perdido más de doscientos mil prisioneros y son incontables las bajas, que a diario sufre en sus ataques frontales a base de grandes masas. Franco por el contrario, ahorra las vidas de sus soldados y emplea más eficazmente las armas pesadas y la aviación.

Estos factores son de una decisiva importancia en el momento y con el tiempo, y además se completan con una mejor organización de la industria, la agricultura y la economía en la España Nacional, que dispone de cuantos medios de subsistencia necesita, tanto para el frente como para la retaguardia, mientras que la zona roja sufre la falta de estos medios. La carencia de ellos rebaja la moral de su población, y rebaja las cualidades de la retaguardia de dicha zona.

AUSENTE



José Antonio, esculpido en relieve, hecho masa imprecadera como su espíritu. Como ese espíritu inmenso que flotará para siempre sobre España como eterno luminar que en su marcha hacia el Imperio que Franco moldea con su cerebro admirable y con sus Ejércitos invencibles.

Por otro lado, la disciplina en la España nacional es efectiva y magnífica. Hombres y mujeres están identificados con los que bajo la dirección del General Franco van reconstruyendo el país, y ponen a su disposición toda su cooperación generosa y eficaz. En la zona roja por el contrario, domina el terror y falta una unidad efectiva, ya que los diferentes partidos y sindicatos se miran con recelo e incluso se hacen la guerra. En la España de Franco, detrás de las líneas de combate domina la paz más completa y en la España roja el peligro y la angustia son constantes y existen en todas partes.

En estas condiciones comienza el tercer invierno de la guerra. Las minas de carbón están en manos de los nacionales, que disponen además de los medios necesarios para hacer frente a las inclemencias del tiempo. Los rojos no pueden decir lo mismo. Franco está preparado para un tercer invierno. Pero la España roja, ¿podrá sostenerse en esas condiciones? La aglomeración de circunstancias adversas, la desorganización de su vida, y el fracaso de su política internacional, ¿no contribuirán a precipitar el fin?

Franco no tolera traiciones. Franco no acepta pactos ni armisticios. España y sus muertos, ante el trabajo de zapa de los restos políticos en fracaso, sólo tiene una voluntad violenta, indomable, imperial: la de luchar hasta el triunfo absoluto de nuestra Unidad, Grandeza y Libertad.

COLABORACION

Falange educa

I — INVITACION

Madre: Puede que hayas leído frases de educación. Y que sepas que el progreso de la humanidad depende de la educación. No te contantes con saberlo.

Actua. Obra. Esa es tu misión. Ten presente que los jóvenes son la especie que promete avanzar. Tu llegaste ya. No puedes crecer más. Pero tus hijos avanzarán un paso más en el camino de la humanidad.

No les obligues a que se queden a tu lado. No les cortes las alas. Ayúdales a subir. Levántales espiritualmente. Como cuando eran pequeños los levantabas lo que podías en tus brazos para mandarlos de abajo arriba, verlos proyectados en el cielo.

Madre: No puedes obligar a que tu hijo sea una copia de lo que tu eres. Tu hijo tiene su personalidad. Que proceda de Dios. Esta personalidad, oculta, ha de salir a luz. Ha de desenvolverse. Ha de abrirse el capullo. El cáliz cerrado oculta la belleza de una flor.

Tu misión es la de velar para que los elementos extraños no la destruyan antes de abrirse. Rodéala de cuidados, ayuda al ambiente que la envuelve. Da calor y sombra según convenga. Para que se abra con todo su esplendor.

Mejor que tú. Más bella que tú.

Madre: Esto es lo que separa esencialmente a tu hijo de un animal. Que este animal hará una plenitud instintiva. Y tu hijo aprenderá. Y aprenderá a costear su propia vida. Y de la vida de los que ya murieron.

Esta fuerza permanente que aumenta en extensión e intensidad a través del tiempo es la "experiencia". El niño, el único ser terrenal que puede utilizarla. No le prives de ella. Tampoco le ahogues en ella. Enséñale, muéstrale los caminos a seguir en cada caso. Indícale los buenos senderos señalándole las dificultades.

En esto consiste principalmente la educación.

Que aproveche la experiencia pasada, la tuya y la de toda la humanidad.

Madre: Tu hijo verá pronto por sí mismo que existe una vida más allá del mero vivir.

No le dificultes esta visión. Aparta de la luz que puedes hacer sombra.

Ayúdale a que halle la más alta respuesta cuando el se pregunte o te pregunte ¿Qué soy yo?

Y tu que ves en tu hijo el hombre de mañana, no quieras que se rebaje descendiendo en la escala humana.

Muéstrale a él en tus momentos de fervoroso ideal cristiano y humano. No temas empequeñecerte a su vista mostrándole servidora de Dios...

Que vea claro y lo más pronto posible. Que comprenda cuanto antes que no solo de pan vive el hombre. Pero no te apresures. Espira. Que sea él que te pregunte... Prepárale para grandote.

Madre: Has pensado que la palabra es la nota externa fundamental de la vida humana?

Te has dado cuenta de que la palabra es un tesoro?

¿Y que es un tesoro que puedes acrecentar a tu medida? ¿Y que pudes hacerle resplandecer a tu gusto?

Cada palabra es un símbolo. Aplicálas bien.

No hables jamás con tu hijo más que en tonos de decoro y nobleza.

No quieras que tu hijo hable mal. Ni siquiera roncamente. Vigílate tenazmente. Vigílate en su hablar.

Juan Capó VALLS DE PADRINAS

¡SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!



UN LLAMAMIENTO DE CIFESA

La gran Casa Editora de Películas

Cifesa FUE

ANTES DEL GLORIOSO MOVIMIENTO. LA PRIMERA ENTIDAD ESPAÑOLA PRODUCTORA DE LOS "FILMS" QUE MAYORES ÉXITOS ALCANZARON, TALES COMO:

La Hermana San Sulpicio, Nobleza Baturra, La Verbena de la Paloma, Morena Clara, etc., etc.

Cifesa ES

LA PRODUCTORA NACIONAL QUE HA REALIZADO DURANTE NUESTRA SANTA CRUZADA LOS INTERESANTÍSIMOS DOCUMENTALES

Sevilla rescatada, El entierro del General Mola, Hacia la Nueva España, Bilbao para España, Frente de Aragón, Reconstruyendo España núm. 1, Ciudades para la Nueva España, Salamanca, Santander para España, Asturias para España, Santiago de Compostela, Homenaje Brigadas Navarras, La gran victoria de Teruel y España heroica

MERECIENDO ESTA ÚLTIMA NOTABLE PRODUCCIÓN LOS MAYORES ELOGIOS DE LA CRÍTICA, COLABORANDO COMO NINGUNA OTRA CASA A LA EXALTACIÓN DE LA SUBLIME GESTA DEL ALZAMIENTO.

Cifesa SERA

PARA UN FUTURO PRÓXIMO COINCIDENTE CON EL FIN DE LA GUERRA, LA CASA QUE "RODARA: LAS PELÍCULAS QUE CONQUISTARÁN NUEVOS TRIUNFOS, PORQUE ES SU PROPOSITO RODARSE DE LOS MEJORES ELEMENTOS, TANTO ARTÍSTICOS COMO TÉCNICOS.

CONSEQUENTES CON ESTA IDEA, ES NECESIDAD PERENTORIA Y PRIMORDIAL LA FORMACIÓN DE CUADROS DE FUTURAS ESTRELLAS PARA LA INTERPRETACIÓN DE DICHAS PRODUCCIONES, POR LO CUAL "CIFESA", SIEMPRE DISPUESTA A ENALTAR Y AYUDAR A LOS QUE EMPIEZAN, INSPIRADA EN LAS NORMAS DEL NUEVO ESTADO Y DESEOSA DE EXTENDER LA AFICIÓN ENTRE LA JUVENTUD INVITA A TODA SEÑORITA QUE CREA REUNIR LAS CONDICIONES INDISPENSABLES PARA TRIUNFAR EN TAN DIFÍCIL ARTE, COMO SON JUVENTUD, TEMPERAMENTO ARTÍSTICO, BELLEZA, ETC., ETC., QUE SE PERSONE EN LAS OFICINAS DE LA CENTRAL PROVISIONAL DE SEVILLA, CALLE ALFONSO XII, NUM. 11, A PARTIR DEL 20 DEL ACTUAL, DE DIEZ A UNA DE LA MAÑANA, A FIN DE PODER FORMAR LA SELECCIÓN DE LAS MAS APTAS.

"CIFESA", UN VEZ HECHA ESTA SELECCIÓN, OFRECERÁ A LAS ELEGIDAS UN PUESTO EN LA CASA, SIENDO DE CUENTA DE "CIFESA" CUANTOS GASTOS OCASIONEN LA COMPLETA EDUCACIÓN ARTÍSTICA QUE SE PERSIGUE, CON OBJETO DE FORMAR LA ACTRIZ DEL FUTURO QUE EL ARTE CINEMATOGRAFICO PRECISA Y EXIGE

EL HISTORIAL DE "CIFESA" OFRECE LA MAYOR GARANTÍA DE SERIEDAD, EVITANDO TORCIDAS INTERPRETACIONES QUE, POR LAMENTABLES PRECEDENTES, HAN ORIGINADO CIERTAS DESCONFIANZAS JUSTIFICADAS EN OTRAS OCASIONES.

"CIFESA" OFRECE UNA OCASIÓN PROPICIA PARA ROMPER EL ANONIMO Y HALLAR EL ANSIADO TRIUNFO A AQUELLAS MUCHACHAS QUE POSEAN APTITUDES Y QUIERAN CREARSE UN ESPLÉNDIDO PORVENIR CON UNA PROFESIÓN DIGNA Y ENNOBLECIDA POR EL ARTE.

NOTAS:

- 1.ª Se ruega lleven consigo dos fotos de la mejor calidad artística posible.
- 2.ª La que no pueda presentarse personalmente en las oficinas, que remita fotos con los datos siguientes escritos de una manera clara:

Nombre y apellidos	Naturaleza
Edad (verdad)	Peso
Aptitudes artísticas (canto, baile, dicción)	Talla
¿Las ha practicado?	
¿Qué aptitudes ha practicado?	¿Dónde y cuándo?

MALLORCA AL DIA

COMANDANCIA

SECRETARIA DE JUSTICIA

I.— CONSEJO DE GUERRA. A las diez horas del próximo lunes día 24 actual se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la Causa Sumarísima núm. 280 del corriente año, instruida por el Teniente de Infantería Juez don Gabriel Llaneras Bera, contra José Bernat Grau (a Todavía, por un delito de adhesión a la rebelión.

GOBIERNO CIVIL

Por los motivos que a continuación se exponen han sido impuestas las siguientes multas:

7.500 pesetas a don Guillermo Vardell Cardell, de Luchmayor, por venta de calzado a precio abusivo y falsedad en la declaración.

50 pesetas a doña María Vannell Vich, de Algaida; doña Margarita Lomín Forteza, don Francisco Ros Ronnín, don Lorenzo Barceló Font, selló Bauzá, doña Esperanza Forteza don Pedro Catalá Morla, de Villafraanca de Bonany, por venta de tomates a precio superior al de tasa; doña Rosa Tous Capllonch, de Palma, por venta de manzanas a precio excesivo; don Juan Segura Segura, de Palma y don Damían Colom Ofi, de Campos, por venta de cebada a precio excesivo.

EL BARBERO DE SEVILLA

DIPUTACION

Celebró sesión la Comisión Gestora de la Excmo. Diputación Provincial de Baleares, bajo la presidencia del Sr. Quint Zarforteza.

Se aprobaron el acta de la sesión anterior y las cuentas por servicios provinciales.

Se dió por enterada la Comproación de un oficio del Ilmo. Sr. Ingeniero Jefe de Obras Públicas de esta provincia, trasladando el que le ha dirigido el Ilmo Sr. Jefe del Servicio Nacional de Caminos relativo a la inversión de las cantidades que esta Diputación percibe de la Hacienda por la participación del 15 por 100 de la Patente Nacional.

Atendiendo a lo solicitado en un oficio del Excmo. Sr. Presidente de la Comisión Inspectora provincial del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria de Baleares, indicando ser necesaria una máquina de escribir para la oficina de la misma, se acordó efectuar gestiones para ofrecérsela.

Un oficio del Sr. Ingeniero Director de Vías y Obras provinciales acordado de un Anteproyecto de reorganización del servicio a su cargo, que dió sobre la mesa y se acordó a lo solicitado en un oficio del Ayuntamiento de Marratxí, interesando que por un técnico al servicio de esta Diputación provincial se redacta el proyecto de un camino vecinal.

Pasaron a intervención las instancias de varios proveedores de viveres a la Casa Provincial de Beneficencia de Ibiza sobre pago de cantidades que se les adeudan.

Varios expedientes de Beneficencia quedaron aprobados y se acordó la adquisición de medicamentos que se necesitan en la Farmacia del Hospital, y de material para el taller de zapatería del mismo establecimiento.

Se dió por enterada la Corporación de un oficio del Sr. Director de la Casa Provincial de la Infancia, proponiendo se deje sin efecto el prohijsamiento de un expósito.

Y se acordó adquirir ejemplares de la obra "Provincia" de la que es autor Julio Sarmatín Perea.

Después de lo cual se levantó la sesión.

DELEGACION DE TRABAJO

AVISO IMPORTANTE A LOS EMPRESARIOS Y OBRERAS MAYORES DE 18 AÑOS

Habiendo sido autorizado por la Superioridad para fijar el salario mínimo de CUATRO pesetas en todos los trabajos desempeñados por mujeres mayores de 18 años que ejecuten faena a la perfección de industrias no reglamentadas, esta Delegación hace público a los interesados para su más exacto cumplimiento, advirtiéndoles que transcurrido un plazo prudencial a partir de la publicación de la presente, se procederá por medio de visitas de Inspección a comprobar la observancia de lo dispuesto cuyas infracciones serán severamente sancionadas.

Palma de Mallorca, 10 octubre de 1938 — III A. T. — El Delegado Provincial, Pablo Espeo.

VIDA SOCIAL

NOMBRAMIENTO

Por orden del Ministerio de Educación, ha sido nombrado profesor de matemáticas del Instituto "Ramón Llull" don Gregorio Guasp.

NACIMIENTO

Han visto alegrado su hogar con el nacimiento de su tercer hijo el comandante de Intendencia don Julio Oliva y su señora doña Felisa Sarvera.

VIAJES

Han emprendido viaje de regreso a la Península, el Teniente de Infantería don Francisco Lázaro y el Alférez de Artillería don Pascual Ribot.

Ha llegado de la Península el Capitán de Artillería D. Domingo Fons Castellón.

BODA

Contrajeron matrimonio en la Parroquia del Ensanche don Antonio Garau y doña Francisca Rubí, siendo apadrinados por el Teniente Coronel de Artillería don Bernardo Rebassa, don Gabriel Catalá, don Juan Cerdó y don Bartolomé Mezquida.

Los recién casados, en breve emprenderán viaje a Castellón, en donde fijarán su residencia.

ORDEN PUBLICO

Reacón de los Salvoconductos para paso de frontera concedidos por el Excmo. Sr. Ministro de Orden Público los que deberán ser recogidos por los interesados en esta Delegación, calle de la Misión núm. 10.

Doña Juana María Gelabert Morá, Palma; doña Juana Ramis Lladó, Palma; doña Francisca Cerdá Ramis, Palma; doña Juana Ramis Lladó, a Palma; don Miguel Cerdá Videll, Palma; doña Catalina Pascual Grimalt, Manacor; don Juan Pascual Cabrer, Manacor; doña Catalina Pons Coll, Sóller; doña Margarita Pons Coll, Sóller; don Joaquín Miró Aguiló, Palma; doña Margarita Suau Hernández, Palma; doña Milagros Frontera Suau, Palma; don Bernardo Frontera Ros, Palma; doña Ana Brein Chazés, Sóller; doña Gloria Frontera Suau, Palma; don Antonio Frontera Gamundí, Palma; doña Catalina Gáimés Colom, Sóller; doña Ana María Miró Pastor, Palma; don Luis Maturano Casanovas, Palma; doña Margarita Balle Espases, Palma; doña Carmen Balle Espases, Palma; doña Catalina Balle Espases de Batle, Palma; don Antonio Espases Quetglas, Palma; don Guy don Guy Rabaud, Palma; doña Irene Anselm León Rabaud, Palma; doña Lan Rabaud, Palma; doña Margarita Rabaud.

Palma de Mallorca, 20 octubre de 1938 — III Año Triunfal.

EL BARBERO DE SEVILLA

JUNTA DE ABASTOS

Se hace público para general conocimiento que la Agrícola Mallorquina ha sido autorizada para poner a la venta una partida de maíz Nacional a los precios siguientes:

Mayorista a detallista a 62'07 ptas. los 100 kilos.

Como ampliación a la nota que se dió referente a la obligación de presentarse en estas Oficinas declaraciones juradas de alubias se hace presente que dicha orden es extensiva a las clases denominadas "COCORROSAS" y "GANXET", significando que deben presentarse por separado y en el plazo de cinco días a partir de la publicación de esta disposición.

Habiéndose sufrido error al publicarse la tasa para los frijoles se hace público que ha de regir el siguiente: De productor a almacenista 129'00 ptas. los 100 kg. Al público 140'00 ptas. los 100 kilos.

Igualmente se hace constar que el bote de tomate de 5 kilos ha sido talla caja de 100 botes de un cuarto sado a 3'50 ptas. el bote. setas y los de 1/4 de kilo corrientes de kilo de guisantes finos a 46'50 peseta pública a 0'50 ptas.

Palma de Mallorca 20 de Octubre 1938 — III A. T. — El Gobernador-Presidente.

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo de 20 octubre 1938. Número premiado: 760, con 40 pesetas. Aproximaciones: 759—761, con 3 pesetas.

EL BARBERO DE SEVILLA

El Barbero de Sevilla

LIRICO — "TU ERES MI FELICIDAD".

Película de la UFA. Benjamino Gigli. Y ya está dicho todo. Porque lo primero significa escenas cuidadísimas y buenas fotografías y selección de marcos y minuciosidad en el detalle.

Porque lo segundo representa una voz maravillosa, puesta al servicio del arte. Lo perfecto, lo definitivo.

La trama — interesante y toda es lo de menos. Ribetes de romanticismo de buena ley; sentimentalidad de hondas exquisiteces. Hay en ella rasgos de "Mignon"; la hija que parece y el culto a su recuerdo; búsqueda a lo largo de la vida y el hallazgo feliz al "caer el telón".

Y esto ha servido de pretexto para una serie de fastuosas escenificaciones. Hay un cuarto acto de "Aida" sencillamente formidable. Y Benjamino Gigli borda arrebatadoramente "scherzos" de "Tosca" y de "Manon Lescaut", y desgrana canciones populares italianas de esas canciones que son toda belleza y armonía.

En torno a la figura central se desenvuelven artistas merlismos en los papeles espléndidos. Pero quedan recidos. El lo absorbe todo: "El Arte con mayúscula".

Gratitud a la UFA por haber presentado un tan soberbio film que ha de ser honra de su fama. Más gratitud aún por aquellos compases que comienzan la proyección, aquel "Cara al Sol" que es un sentido y un blisimo homenaje a España.

RIALTO Y MODERNO "PASAPORTE ROJO"

Ayer se estrenó en estos locales una nueva película de Batet y Bay, sobre la italiana rodada en los estudios Cine de Roma. Tiene en su haber una serie de puntos que realmente la transforman en una película que puede verse.

Es "Pasaporte Rojo" la película de emigrante. Es un canto hondo y sentido a los italianos que en las Américas americanas dejan pedazos de su alma y recuerdan nostálgicamente su Patria que está a lo lejos, allá en el mar.

Abarca una serie de años, que transcurren con sus alegrías, sus trágicos días, su rizado de vida.

Tiene unas escenas que realmente impresionan. La despedida a los voluntarios italianos que al grito de llamada de Italia, emprenden el camino de Europa fusionados, entre banderas y gallardetes. Mas toda la cinta adhiere de un defecto; es lánguida, sus escenas son largas, dulzotas de sabor de época, fin de siglo, hasta guerra europea que es el final del film 1922.

Isa Miranda es una artista. Belle de espíritu móvil, es realmente una guria cuyo nombre está llamado a figurar en carteleras.

El doblaje bastante bueno, aunque un poco forzado de pronunciación.

El Salón Rialto estuvo en las funciones de ayer completamente lleno.

CARTELERA DIARIA

PRINCIPAL.—Hoy a las 3'30 CORAIL MUSICAL, LO QUE SUEÑAN LAS MUJERES Y SIETE BOFETADAS

LIRICO.—Hoy a las 3'15 (estreno) Benjamino Gigli en TU ERES MI FELICIDAD

BALEAR.—A las 3. LA VIDA DE LA BOHEME.

MODERNO.—Hoy a las 3'30 (estreno) Isa Miranda en PASAPORTE ROJO.

RIALTO.—Hoy a las 3'30 (estreno) Isa Miranda en PASAPORTE ROJO.

BORN.—A las 3'30: CONTRABANDO Y SINFONIAS DEL CORAZON

ORIENTAL.—Hoy a las 3'30 SUEÑA EL CLARIN Y SABADO DE JUEGA.



Trajes a medida. Uniformes militares



ESTABLECIMIENTO Y VIDRIERIAS LLOFRIU. Sociedad anónima. Casa fundada el año 1860

VIDRIERIAS: Fábricas de media cristal y vidrio hueco. Instalaciones completas de Laboratorio y Farmacias.

ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA: GARRAFONES

INDUSTRIA, 90 - Tel. 2003 - PALMA

VOZ DE FALANGE

Francia escoge a los extranjeros

Jefatura Provincial de Propaganda

En las oficinas de esta Jefatura, calle de San Jaime se han recibido órdenes para tomar nota de todas aquellas personas a quienes interesa la adquisición de un busto del Fundador de Falange...

Paris.—El Ministro del Interior ha dado severas órdenes a la Policía francesa para depurar todo lo relacionado con la presencia de extranjeros en Francia.

Se tomarán medidas prohibiendo el establecimiento de extranjeros en París y su región.

Se ha acordado también que sean reforzados los servicios de vigilancia en la frontera y que el control se realice de una manera eficaz para evitar toda intromisión.

LLENO DIARIO para ver en

ISA MIRANDA EN



BASAR ROJO en español

RIALTO MODERNO

EL PROBLEMA DE PALESTINA

En plena contienda civil

DETENCIONES

Jerusalén.—Continúan los tiroteos en la parte antigua de Jerusalén. Ayer a las 5 hubo un nutrido fuego que duró hasta las 8, escapando los activistas árabes a la persecución de los ingleses.

PUEDEN RESISTIR

Jerusalén.—Los árabes reciben continuamente armas por encima de los muros, de la parte baja de Jerusalén, teniendo provisiones y víveres para resistir algunos meses.

ACTUACION INGLESA

Jerusalén.—La extensa acción entablada por las tropas británicas contra los activistas árabes se dirige actualmente contra el barrio árabe del casco antiguo, donde se encuentran centros de resistencia de los árabes.

AUXILIO SOCIAL

Valladolid.—Los asistentes al Congreso de Auxilio Social realizaron una excursión por los pueblos visitando Vamba, Torrelobatón y Santa María.

Medalla al Ministro del Interior

Zaragoza.—El Ayuntamiento ha acordado conceder la medalla de oro de ciudadanía al Ministro del Interior Sr. Serrano Suñer.

Por los pueblos a que se va liberando

Bilbao.—Han sido remitidas a Zaragoza por este Ayuntamiento, cuarenta mil botes de leche condensada para socorrer a los pueblos de Aragón liberados del dominio rojo.

U. J. ¡IMPORTANTISIMO!

ORDEN A LA BANDERA DE CADETES AGUILAS DE ESPAÑA

Para un asunto de alta trascendencia para estas Organizaciones Juveniles, se cita apremiantemente a todos los componentes de la Bandera de Cadetes, tanto a los que ya formaban el curso pasado en la misma, como a los recientemente incorporados...

Se convoca a todos los Flechas que no están encuadrados en ninguna de las Agrupaciones TEATINOS, LA SALLE, ANTONIANA, RAMON LLULL, LICEO ESPAÑOL, AGUSTINOS...

Se tomará la debida nota de las faltas de asistencia a esta convocatoria, para las sanciones que en su día hubiera lugar. Palma, 20 de Octubre de 1938.—III T.

SECCION FEMENINA

Se avisa a todas las camaradas que todos los Martes a las 7 y media de la tarde tendrán lugar en el Circulo Mallorquin las Conferencias que nuestra Jefa, Local Camarada María Antonia Villalonga nos dedica...

Para evitar que el motivo para no asistir a dichas conferencias sea alegar el tener que ir y regresar solas o familia de las camaradas, que pueden acompañarlas y asistir si quieren a la conferencia o esperar en un salón a que esta termine.

C. N. S.

REVISION DE TAXIMETROS

Todos los taxis que no hayan sido revisados sus taxímetros desde hace seis meses, deberán hacerlo dentro de los 8 días siguientes a la publicación de este aviso.

Lo que se recuerda a todas las camaradas del Sindicato de Taxistas, ya que pasado dicho plazo serán multados, los que no lo hayan revisado.

Advertisement for 'AIDA TOSCA MANON' operas and 'CANZONETAS ITALIANAS' interpreted by Benjamino Gigli.

Advertisement for 'TU ERES MI FELICIDAD' and 'LIRICO' with a film review.

Protección a la Infancia

Ilmo. Sr.: En el desarrollo de la beneficencia y obras sociales que se ha operado en el territorio nacional desde el 18 de julio de 1936, ocupan puesto preferente las instituciones de protección a la madre y al niño...

No cabe desconocer el aspecto sanitario de la mayor parte de las funciones y propósitos que cumplen dichas obras sociales y es deber del Estado, no sólo velar por la perfección del servicio técnico anexo a las mismas...

Por otra parte las Organizaciones Juveniles del Movimiento han acudido a este Ministerio en demanda de colaboración del personal sanitario dependientes del Estado, la Provincia y el Municipio para el reconocimiento y fichado de los afiliados a dichas organizaciones...

En atención a las consideraciones expuestas, este Ministerio se ha servido disponer lo siguiente: ARTICULO PRIMERO.—Las Inspecciones Provinciales de Sanidad del Estado, a través de sus Servicios de higiene infantil, vigilarán y asesorarán a las instituciones de todo orden de protección y asistencia a la madre y al niño...

Artículo segundo.—Mientras las instituciones oficiales y particulares a que esta Orden se refiere no cuenten con personal y dispensarios suficientes para el reconocimiento y formación de fichas sanitarias, podrán recabar de los diversos servicios de las Inspecciones provinciales de Sanidad que les presten su ayuda en la medida que sea compatible con sus medios.

Las Inspecciones provinciales podrán ordenar a los centros secundarios y primarios y a los Inspectores municipales idénticas colaboraciones.

Artículo tercero.—Las prevenciones y beneficios de la presente Orden se extenderán a las llamadas Obras Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Si el número de inscritos lo requiere, las Jefaturas podrán solicitar de otras corporaciones o entidades provinciales o municipales la cooperación de sus técnicos para la confección de las fichas sanitarias.

Artículo cuarto.—En todo caso, la ficha sanitaria se ajustará a un modelo único aprobado por el Servicio Nacional de Sanidad del Ministerio del Interior.

Artículo quinto.—De conformidad con lo dispuesto en el artículo séptimo del Decreto de 28 de mayo de 1931 sobre propaganda y divulgación sanitarias, al organizar cursos para la preparación del personal que haya de prestar servicios en las instituciones de obras sociales de que se ha hecho mérito, deberá solicitarse la intervención del personal técnico y especializado dependiente del Servicio Nacional de Sanidad y la aprobación de los planes y programas por las Inspecciones provinciales.

Artículo sexto.—El personal femenino que en dichas instituciones o en otros análogos, deberá poseer el título expedido por los organismos debidamente autorizados para ello.

Artículo séptimo.—Por el Servicio Nacional de Sanidad se dictarán las instrucciones complementarias de la presente Orden y especialmente en lo que afecta a la constancia estadística de su cumplimiento.

Dios guarde a V. I. muchos años. Burgos, 17 de octubre de 1938.—III Año Trifunfal.

SERRANO SUÑER

Una proposición del gobierno japonés

LA EVACUACION

Shan Ken.—La situación en la capital es verdaderamente trágica. Para dar una prueba de ella basta decir que las autoridades han dado un plazo de tres días para proceder a la evacuación de la capital.

Estos podrán guardarse en la zona de seguridad que los japoneses han prometido respetar y en la cual están situadas las concesiones.

PROPUESTA JAPONESA

Tokio.—Dos compañías de Marina una columna de víveres de Formosa inglesa ha protegido el transporte de a Hon-Kong.

El Japón ha manifestado que si Inglaterra acepta las proposiciones japonesas no ocurrirán incidentes y ello es de esperar, pues hasta ahora la actitud de Inglaterra no ha dado lugar a ninguna complicación.

Publicaciones no periódicas

ORDENES

La eficacia de las disposiciones que exigen previa autorización del Servicio Nacional de Propaganda para la edición y venta de publicaciones no periódicas, necesita especial cuidado en lo referente a aquellas representaciones plásticas que se realizan por medio de procedimientos mecánicos.

En consecuencia, completando el Orden de 29 de Abril último, este Ministerio ha tenido a bien disponer:

ARTICULO UNICO.—La responsabilidad solidaria de autores y editores que se establece en el artículo segundo de la Orden de 29 de abril de 1938, se extenderá a los impresores, litógrafos y grabadores, los cuales deberán existir que con anterioridad a la impresión les sea presentada la debida autorización. Las sanciones podrán imponerse a las empresas y a los gerentes.

Burgos, 15 de octubre de 1938.—Serrano SUÑER

EL BARBERO DE SEVILLA

VINDOR

LA FILADORA SASTRERIA A MEDIDA

LAS CALZADOS AMERICAS S. MIGUEL, 159 SUICURSAL SINDICATO, 37

CALZADOS CELTA JAIME II, 67

La Funeraria LORET GENERAL MOYA 23 27 TELEFONO 2017

SASTRERIA UNIFORMES MILITARES Bartolomé Berga CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y PI y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 FELANITX

TITO'S LOS TRASHUMANTES hacen de las suyas en los elegantes salones

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. J. Anselmo Clavó, 8 y 10 : Tel. 2489 PALMA DE MALLORCA

Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.

- Agencia de Aduanas calle Cedebea, 3. (Marruecos).—D. Antonio Cabrero Cáceres, calle del General Pareja, 1. —D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5. (Marruecos).—D. Remigio González Agente de Aduanas. —D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de San Tomás, 11. —D. Filomeno de Asps, Agente de Aduanas, calle Tomás de Borja 30. —D. M. Alvarez Tomé, calle Pablo Morillo, 4. —Sres. Viuda de Eladio Pérez y Cia, calle Sta. Catalina, 11. —D. Antonio T. Vega, Consignatario y Agente de Aduanas. —Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pereda, 13. —D. Ignacio Mijangón Díaz, (Agencia "La Camerana"), Párrafo 1. —Sres. Sobrinos de Manuel Camara y Cia. Agentes de Aduanas. —Sres. Anso y Cia. Agentes de Aduanas.

Importantes disposiciones

de terrenos

Corporaciones locales manifestado deseo de ceder terrenos su propiedad para la edificación de Hogares residenciales de cum Servicio Social de la Municipalidad de San Sebastián.

En consecuencia, completando el Orden de 7 de Agosto último, este Ministerio ha tenido a bien disponer:

ARTICULO PRIMERO.—Las Diputaciones Provinciales, los Cabildos Insulares y los Ayuntamientos que desearan ceder terrenos para la edificación de Hogares residenciales, deberán existir que con anterioridad a la impresión les sea presentada la debida autorización. Las sanciones podrán imponerse a las empresas y a los gerentes.

Burgos, 15 de octubre de 1938.—Serrano SUÑER

OCADERO DIA 23, de 6 a 9 TARDE

SELECTO

La Funeraria LORET GENERAL MOYA 23 27 TELEFONO 2017

SASTRERIA UNIFORMES MILITARES

Bartolomé Berga CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y PI y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 FELANITX

TITO'S LOS TRASHUMANTES hacen de las suyas en los elegantes salones

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. J. Anselmo Clavó, 8 y 10 : Tel. 2489 PALMA DE MALLORCA

Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.

- Agencia de Aduanas calle Cedebea, 3. (Marruecos).—D. Antonio Cabrero Cáceres, calle del General Pareja, 1. —D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5. (Marruecos).—D. Remigio González Agente de Aduanas. —D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de San Tomás, 11. —D. Filomeno de Asps, Agente de Aduanas, calle Tomás de Borja 30. —D. M. Alvarez Tomé, calle Pablo Morillo, 4. —Sres. Viuda de Eladio Pérez y Cia, calle Sta. Catalina, 11. —D. Antonio T. Vega, Consignatario y Agente de Aduanas. —Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pereda, 13. —D. Ignacio Mijangón Díaz, (Agencia "La Camerana"), Párrafo 1. —Sres. Sobrinos de Manuel Camara y Cia. Agentes de Aduanas. —Sres. Anso y Cia. Agentes de Aduanas.

En mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestral, 24'00
Número suelto, 0'15

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 414

1938
VIERNES, 21 DE OCTUBRE
III TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINA
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2078

EL JEFE NACIONAL DE PRENSA

Quién es Serrano Suñer

El diario alemán "Frankfurter Zeitung" publica un extenso artículo con este título y del cual reproducimos lo siguiente:

En los actos públicos y fiestas oficiales de la España nacional, suele verse junto a la figura llena de vida del Generalísimo Franco, la de una persona fina y apacible, que con la cabeza descubierta, generalmente vestida de paisano, con un traje negro que aña más aún su silueta, y luciendo la camisa azul de Falange, confirma al observarla la sensación de seguridad y calma que emana de su persona. El rostro juvenil contrasta con la frente firme y dilatada y con los cabellos rubios peinados hacia atrás, la de Ramón Serrano Suñer, hermano político del General Franco, y que desde el Ministerio del Interior, cuyo cargo ocupa desde la formación del Gobierno nacional, atiende en íntima colaboración con el Jefe del Estado; la tarea de ordenamiento y reconstrucción de la nueva España. Con sus treinta y ocho años es el ministro más joven, y forma parte del grupo de colaboradores elegidos por el General Franco, muchos de los cuales frisan apenas en la cuarentena.

Como muchos españoles, Serrano Suñer llegó a la política desde la abogacía y fué dos veces diputado a Cortes, percatándose antes y mejor que otros compañeros suyos de los horrores que iba a seguir la República. Por eso se esforzó entonces para conseguir una colaboración de los partidos de derecha, y por eso también se dió cuenta del papel que iban a desempeñar en una futura revolución los activos militantes de la Falange. En íntimo contacto con el fundador de aquella José Antonio Primo de Rivera, se convirtió en uno de sus más íntimos colaboradores. Al estallar la revolución roja en Madrid, el joven diputado fué uno de los primeros detenidos, y sólo por un azar afortunado se libró de ser ejecutado por los comunistas. Tras una auténtica odisea llena de penalidades y de angustias, logró librarse de sus perseguidores acogiéndose al refugio de una Embajada extranjera, de la que salió en virtud de un canje de prisioneros.

Un hombre que tan activamente participó en el proceso político español de los últimos años, que pudo darse cuenta de los errores capitales del sistema entonces imperante, y que vivió por sí mismo los horrores de la revolución comunista, estaba en magníficas condiciones para intervenir en la organización del nuevo Estado nacional desde un puesto preeminente. Su nombramiento para la cartera del Interior le daba ocasión para ello, y su enorme capacidad de trabajo a la vez que la seguridad de sus convicciones, le permitirían dedicarse con toda energía al cumplimiento de la nueva tarea.

Una de las obras más eficaces que se emprenderán cuando la guerra termine es la reforma de la administración local y provincial, que asegurando la vitalidad de dichos organismos, les mantenga en íntimo contacto con el Estado. Mientras tanto siguen funcionando dirigidos por comisiones gestoras que se hallan bajo el control del Partido y de los Gobiernos civiles, y que atentos a una doble norma de patriotismo y de responsabilidad, vienen desarrollando sus funciones en los momentos actuales con entera eficacia.

Pero junto a esta gran tarea de reorganizar la vida política y administrativa de la España nacional, el Ministerio del Interior ha de hacer frente a los mil problemas que se plantean en los territorios que van incorporándose a aquella. Lo mismo que la reconstrucción material de las zonas destruidas por los marxistas, de las cuales son las ciudades de Oviedo y Teruel un claro exponente.

A través de este Ministerio que dirige Serrano Suñer, la mano del Estado llega a todos los sectores de la vida nacional. Por ejemplo al de las actividades mercantiles, vigilando los precios del mercado, cuya elevación arbitraria es objeto de duras sanciones, cerrando así las puertas a todo deseo de lucro y a todo afán de especulación.

Otra de las actividades que están en mano del Ministerio del Interior, es la de la Beneficencia y Obras sociales en sus varios aspectos. Hoy dependen de él todas las instituciones benéfico-sociales, públicas y privadas, sobre las cuales mantiene el Estado un control efectivo. Y de un gran interés son las disposiciones adoptadas por el Ministerio de su cargo sobre las condiciones sanitarias de las viviendas modestas, y sobre todo el llamado Subsidio al Combatiente, mediante el cual, reciben ayuda eficaz y directa del Estado los soldados que se hallan en el frente de batalla. En el decidido interés por estas cuestiones, y otras que afectan a la mejora de las condiciones de la vida de los obreros, se acusa la preocupación del nuevo Estado por los problemas sociales.

Lo mejor revela la vitalidad y el fino sentido que este nombre tiene de los problemas políticos del presente, es la dirección que ha impreso al Servicio Nacional de Prensa y Propaganda, del que es también Jefe. "Correspondiendo a la Prensa función tan esenciales como las de transmitir al Estado las voces de la Nación y comunicar a ésta las órdenes y directrices del Estado y de su Gobierno; siendo la Prensa órgano de cisivo en la formación de la cultura popular y sobre todo, en la creación de la conciencia colectiva, no podía admitirse que el periodismo continuara al margen del Estado", se dice en el preámbulo de la Ley de Prensa, e interpretando esta doctrina, hoy existe un Servicio Nacional con organismos dependientes del mismo establecidos en cada provincia.

Finalmente y además de su labor como Ministro del Interior, el señor Serrano Suñer es miembro del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de la J.O.N.S. y de la Junta Política del mismo. Dicho partido único es expresión y sosten de la nueva concepción del Estado,

y encarna un auténtico sentido nacional y católico, que asegurará a España, cuando la guerra termine y vaya resolviendo los múltiples problemas que de ella derivarán, la decisión y el impulso con que en los siglos pasados alcanzó el emporio de su grandeza. Esa unidad política religiosa cobra nueva vida en este partido. Serrano Suñer ostenta la camisa azul no sólo como una adhesión a la nueva forma del Estado, sino con pleno sentido de la responsabilidad que a su partido incumbe en su organización futura. Como símbolo de una disciplina político-religiosa la misma que profesaron los príncipes, guerreros y monjes españoles, que conquistaron y colonizaron nuevas tierras.

Londres, Roma y la Belligerancia

Se aprobará en breve el acuerdo entre ambas naciones

Londres.—Según varios periódicos de la mañana el Gobierno británico no esperará nuevas retiradas de voluntarios italianos, para proponer a la Cámara de los Comunes la ratificación del acuerdo italo-ingles.

E "Dayly Herad" dice por afirmar que Chamberlain considera suiente la repatriación llevada a ca-

bo y que desde luego presentará al Parlamento la aprobación del acuerdo de Roma, pues no duda en lo más mínimo que el Gobierno italiano, con tinuará la repatriación emprendida hasta llegar al último voluntario, ya que hasta aquí Mussolini ha obrado con absoluta lealtad en todo lo que se refiere a este problema.

bo y que desde luego presentará al Parlamento la aprobación del acuerdo de Roma, pues no duda en lo más mínimo que el Gobierno italiano, con tinuará la repatriación emprendida hasta llegar al último voluntario, ya que hasta aquí Mussolini ha obrado con absoluta lealtad en todo lo que se refiere a este problema.

ESCRIBE EL SEVILLANO

Lo extranjero en campo rojo

Por mucho tiempo será tema de apasionadas discusiones la intervención de los extranjeros en la guerra de España. Es lo cierto que cuando ya teníamos ganada la guerra e íbamos a dar el golpe a Madrid de tras cendencia enorme ganando la guerra en una acción de la que todas las naciones estaban pendientes se dieron cita sobre Madrid las brigadas internacionales y la guerra tuvo un sesgo inesperado.

Es que ya no combatimos con el ejército de la república sostenido únicamente por unos cuantos jefes traidores al compromiso que voluntariamente contrajeron de salvar a España con las armas en la mano; es que ya no luchábamos con los milicianos de los sindicatos marxistas que venían haciendo ejercicio de armas desde antes de estallar la república y descaradamente la instrucción militar en las afueras de los grandes centros urbanos, en los montes y en los cotos mineros; es que la guerra la habían sacado de España los poderes secretos, percatados de la gran importancia que nuestro Movimiento tenía.

Las con granadas. Así protegíamos nuestras márgenes. Casi estábamos cercados, no teníamos más que una salida. Situamos nuestras ametralladoras en otra cota más alta de donde observábamos perfectamente a los grupos de compañeros que continuaban en el mismo asalto bajo las órdenes de Kostas Beng.

Sigue después el relato de la muerte del camarada alemán que al fin cayó muerto al servicio del ideal de su raza contra España.

Fueron los rojos los que sacaron el suelo patrio nuestra querrela, entre gángula a naciones y a las hordas magníficamente armadas que vinieron al botín y a soplar en la hoguera del mundo. Ahora preguntamos a la vista de tantos documentos, como se anotonan es mi mesa de trabajo, y de los que Dios mediante hablaré: ¿Qué ha sido de aquellas brigadas internacionales? ¿Cmo les han enmarcado para burlar los acuerdos del comité de no intervención?

El sainete de Unión Republicana

Barcelona.—Bajo la presidencia del masón por antonomasia Diego Martínez Barrio se reunió ayer en Barcelona el Comité Ejecutivo de Unión Republicana. La reunión fué larga y movidita y tras largas discusiones se aprobó contribuir con 5.000 pesetas a la suscripción pro campaña del tercer invierno. El Tesorero de Unión Republicana ha manifestado que las cajas están exhaustas, teniendo que reunir la mencionada cantidad por suscripción.

Martínez Barrio ha manifestado que en el seno del partido había muchos comadres y que quería acordar se que ningún afiliado, ni en lo interior, ni en lo exterior, pueda emitir algún juicio que no sea el conocido de que para ganar la guerra hay que resistir.

Finalmente se propuso que un elemento del partido tenía que ser elegido para ir a Rusia junto con una comisión. Aquí fué donde, hubo el bo mayor, pues todos querían ser elegidos. A final fué elegido por ser el único que obtuvo dos votos Torres a Campañá, sin que nadie estuviera conforme excepto el mencionado.

Curso para mutilados

Sevilla.—El Ayuntamiento de Sevilla, ha acordado establecer un curso de enseñanza para mutilados de guerra, preparatorio de aquellas actividades que su estado les permita desempeñar. El curso comenzará en breve.

El Ministro de Justicia

Vitoria.—El Ministro de Justicia Conde de Ródzno ha regresado a San Sebastián.

CRONICA EXCLUSIVA DE HOY

Los legionarios llegan a Italia

Han pisado ya nuevamente el patrio suelo los legionarios, que retornan a su país después de 18 meses de dura lucha en los campos de España, defendiendo la común civilización mediterránea. Vinieron impulsados por el ideal y se marchan dejando en nuestra Patria, grandes afectos, que en tiempo no lograrán entibiar jamás.

La Prensa de hoy dedica grandes comentarios a esta primera tanda de voluntarios que se repatrian; y exceptuando la prensa bolchevique, todos los periódicos ensalzan unánimemente la conducta de esos hombres que han derramado su sangre en un país lejano, unido solo por vínculos de civilización y de raza. Y destacan sobre todo el honor con que Mussolini sabe

cumplir su palabra y la fe inquebrantable de Franco en la próxima victoria final.

Eran cerca de las ocho cuando entraron, ayer, en el Puerto de Nápoles los transportes que conducían a los voluntarios. En el muelle les esperaba una aglomeración de multitud.

Habían llegado a Nápoles el día anterior el Rey Emperador, los ministros Ciano y Alfieri, el Embajador de España Sr. García Conde, el camarada Alfonso de Zayas representante en Italia de nuestra Falange y numerosas personalidades del fascismo y del Ejército italiano. Y desde la noche en toda la población reinaba un gran entusiasmo, ante el próximo acontecimiento.

De madrugada se recibió un radiograma anunciando que los vapores no vagaban ya por el Tirreno y que desde sus proas se divisaba tierra italiana. Enseguida comenzó a afluir público al muelle para presenciar su llegada.

Al aparecer los buques a la vista del puerto de Nápoles, un hidro-volante lanzado con catapulta desde el caza torpedero "Trieste" voló sobre ellos, dejando caer un mensaje con el saludo de bienvenida que la Patria les envía.

Al entrar en el puerto el Embajador de España en Roma, subió al buque "Cerdeña" para saludar al General Jefe de los Legionarios señor Berly, a quien abrazó y besó en nombre de España; mientras todos los barcos fondeados en el puerto lanzaban al aire el son de sus sirenas y las banderas de música entoaban los Himnos Nacionales de los dos países hermanos y a público se desahucia en delirantes aclamaciones y Vivas a España y a los héroes que han ido a luchar en sus tierras para defenderla.

Seguidamente empezó el desembarco. Los buques habían atracado en la Vía Liggi Razi. A lo largo de la cual fueron alineados los voluntarios a medida que desembarcaban. Cerca de las tres de la tarde llegaron a dicho lugar el Rey Emperador, el Príncipe heredero, el Conde Ciano, el ministro Alfieri, el Secretario del Partido Stasace, el General Russo, el Marqués de Zayas y otras personalidades que vistieron las dos divisiones Littoria y "23 de Marzo" allí formadas. Después se dirigieron a una tribuna erigida en dicha Vía, y ante el Presidente desfilaron las fuerzas legionarias al mando del General Berly, mandadas por los generales de división Bergonzoli y Franciosi.

Los legionarios desfilaron marcialmente. Muchos de ellos llevan consigo numerosos trofeos de guerra, como prueba de su actuación en España, es notoriamente Bandera tricolor de la República y Bandera roja. Las aclamaciones del público, los gritos de

fervoroso entusiasmo al paso de la Legión, se suceden sin solución de continuidad.

Junto a la Regia tribuna se ha puesto un sitio especial para las familias de los legionarios caídos en España, a las cuales se tributan entusiasmadas ovaciones. S. M. Imperial Manuel III, inmóvil, profundamente emocionado, saluda a aquellas familias que pasan cargadas de laureles, como medio del entusiasmo indescriptible.

A las cuatro de la tarde, las tropas han disuelto la formación y es tan cansado cuando la fiesta de la ciudadanza sin límite máximo de alegría.

Se rompen las filas y los legionarios irrumpen por las calles, abrazando sus amigos y parientes, muchos de los cuales han acudido desde las regiones italianas para padecer el dolor en el puerto napolitano.

Y una de las escenas más emocionantes es la que tiene lugar, cuando los legionarios presentan a sus amigos, una conquista muy especial que han hecho en tierras de España.

Hemos dicho ya que algunos de ellos llevan trofeos de toda clase: timonío de sus acciones de guerra, cruces, insignias, banderas, medallas, etc. Pero muchos llevan un trofeo más precioso: una esposa, que les dará siempre la tierra por la que voluntariamente han luchado. Recuerda estos italianos el viejo estilo medieval de los caballeros que recibían el premio de sus combates, como premio el más estimado, la mano de una joven castellana, precio máximo que consideraban excesivamente altas sus bélicas fatigas. Los voluntarios que ahora regresan a sus tierras han obtenido un premio parecido, que constituirá una prenda de hermandad italo española en esta gran gesta de la unión y de la fusión de nuestra raza.

Roma es una vez más en la Historia la madre de Occidente, cuyos hijos se esparcen por el mundo y van a luchar donde quiera que sea necesario su presencia para defender el tesoro espiritual de la civilización europea. "Hay—dice Tito Livio—en el mundo que con sus combates y a sus propios riesgos combaten por la libertad de los demás, y sólo en favor de sus vecinos y de los pueblos asequibles por vía terrestre sino a través del mar, a fin de defender todos los gobiernos injustos de la tierra, y que en todas partes reinan el derecho, la justicia y la ley".

Y este juicio, escrito hace 20 siglos por el gran historiador latino, es hoy el mejor comentario que puede hacerse a la gesta de estos héroes que regresaron ayer a su Patria.

COMO LABORA FALANGE

Concentración de Flechas

Sevilla.—La concentración de Flechas que coincidirá con la "Fiesta de los Caídos" el 29 de este mes, se calcula que reunirá más de 50.000 flechas. Esta concentración es el último acto con que se cierra la temporada de campamentos de verano que han tenido lugar en esta Provincia.

Valladolid.—Un tren especial, dirigido de Valladolid con 1500 niños, tomarán parte en la concentración del día 29 en Sevilla. Fue recibida y despedida por el Secretario de Organizaciones juveniles don María Gutiérrez y por las autoridades de Valladolid.

Señor Daladier: ¿Lo sabe Su Excelencia?

Berlín.—La agencia DNB publica noticias de San Juan de Luz, procedentes de origen fidedigno, diciendo que se intensifica cada vez más la ayuda prestada al comité soviético, por parte de las organizaciones marxistas extranjeras; en París ha sido abierta una nueva oficina, en la calle de Pepiner, 26, de asistencia al gobierno de Barcelona, que está encargada de la compra de material de guerra.

El Comité de París que funciona desde poco después de los comienzos de la guerra ha recaudado 17.000.000 de francos, ha iniciado una activa campaña de propaganda entre los campesinos franceses, para que envíen viveres a la España roja.

Según noticias de Barcelona el Ministro de Asuntos Económicos ha prohibido la venta de naranja que ha sido reservada para la explotación al objeto de recibir divisas de cambio.

El poder civil en la región sudete

Berlín.—Terminada ya la ocupación de los territorios sudetes, el poder legal pasará hoy viernes desde el ejército a manos de las autoridades civiles del Reich. Así lo ha comunicado el Canciller en telegrama dirigido al general jefe de las tropas de ocupación en el que dice que en forma de hoy queda realizada la anexión definitiva de tres millones y medio de alemanes al Reich. El poder civil será encargado desde mañana de su administración. "Desde hoy—dice el telegrama—quedáis desahucados del ejercicio del poder ejecutivo, habéis ejercido con pleno acierto. Con los camaradas sudetes, todo el pueblo alemán se siente altamente agradecido a quienes han participado en la liberación de ese país.

Se anuncia que en breve tendrán lugar las elecciones complementarias para elegir los diputados sudetes a representar al país sudete en Reichstag. La fecha exacta no ha sido fijada todavía.

Se ha hecho la designación de Konrado Herlein, en calidad de comisario del Reich.

EL BARBERO DE SEVILLA